

# 12月5日以来浙江首次单日本土病例零增长

## 杭甬两地调低风险级别 本轮疫情已进入拖尾阶段

本报记者 胡宗昊

本报讯 22日16时,浙江举行第九十六场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。记者从发布会上获悉,21日至22日15时,浙江省无新增本土确诊病例,无新增本土无症状感染者;新增境外输入确诊病例1例,新增境外输入无症状感染者2例。这是12月5日以来全省首次实现单日本土病例零增长。

发布会上,省防控工作领导小组办公室常务副主任、省政府副秘书长陈广胜通报称,自12月5日宁波市镇海区

检测出核酸阳性感染者至今,浙江省累计报告本土感染者486例,均为确诊病例。其中,宁波市累计报告确诊病例74例,绍兴市累计报告确诊病例383例,杭州市累计报告确诊病例29例。所排查密切接触者、次密切接触者均已落实管控措施。

“目前,我省疫情防控形势持续向好,每日新增病例数连续下降,疫情进入拖尾阶段。”陈广胜介绍说,近期绍兴市上虞区新增病例以集中隔离点筛查发现为主,实现了社区清零目标,新增病例风险总体控制在闭环管理以内。杭州市和宁波市疫情进入清零阶段,本轮传播风险基本已得

到控制。

根据疫情形势变化,杭甬两地适时调整应急响应等级和区域封控措施。自12月19日15时起,宁波市应急响应等级从I级下调至II级,解除镇海区除蛟川街道封控区和管控区外的临时封闭管理。自12月21日12时起,萧山区北干街道龙湖春江天玺17幢调整为低风险地区,杭州市全域均已为低风险。依据国家联防联控机制相关规定,对萧山区居民跨省出行不再作限制,杭州市居民跨省出行也无需持有48小时内核酸检测阴性证明。



### 筑牢海上防疫线

12月22日上午,温岭市石塘镇卫生院海上防疫采样队的工作人员,为一艘远洋归港渔船的渔民进行核酸样本采集。截至目前,这支全部由党员组成的海上防疫采样队,已为远洋归港渔民进行核酸样本采集2000多人次。

朱海伟 郭茜茜 摄

## 在杭州东站,“东哥东姐”为旅客忙前忙后

见习记者 邱锦 王梓

本报讯 21日上午10点,记者来到杭州东站时,不少旅客正在大喇叭的提示下前往检查卡点。从12月13日晚12点起,通过铁路出省的旅客须凭48小时内核酸检测阴性报告方可进站。

“我不知道要做核酸检测,现在怎么办?”“爷爷,别急,我帮您。”穿着黄马甲的“东姐”王婵正耐心地和一位老人沟通。78岁的李大爷独自一人来杭州办事,办好了急着回上海。王婵手把手地帮李大爷操作手机预约核酸检测,然后扶着他做核酸检测,听闻大爷还没吃早餐,又一路小跑去帮他买了面包和饮料。

在杭州,像王婵这样的“东姐”有1131人、“东哥”有836人。这支“杭州东站东哥东姐义警队”于去年3月5日成立,到现在,已参与服务8618次,总时长26777个小时。

“东哥东姐”来自各行各业,有高校老师、在校学生、附近商铺店主……王婵是一名公司的人事专员,当天正好轮休,听说东站人手比较少,立马赶过来帮忙。

22日14点,铁路杭州站官方微信发布消息:即日起,在铁路杭州站所辖杭州站、杭州东站、杭州南站和杭黄高铁线富阳站、桐庐站、建德站、千岛湖站出省和返杭的旅客不再须持有48小时内核酸



检测阴性证明(目的地疫情防控政策如有要求及中高风险等相关地区来杭返杭的旅客除外)。同时,杭州东站东、西进站口将于12月23日恢复通行。

王婵高兴地向记者转发了这条消息,说“东哥东姐”们也都松了一口气。据统计,从12月13日到12月22日,“东哥东姐”已辅助800多人次完成核酸预约和检测。接下来,他们的工作重心将回到到达层,辅助旅客们的取票、购票、路线指引、指导健康码申领、以及帮扶重点困难旅客等。

## 公示信息里,身份证号银行账号赫然在目 检察院“拉网式”排查,发出检察建议

本报记者 许梅 通讯员 王倩霞

本报讯 “感谢检察机关对我们的监督,我们已经研究完善了内部规范细则,将切实保障好公民个人信息安全。”近日,针对政务信息公开未对公民个人信息去标识化问题,桐乡市农业农村局向市检察院作出回复。

今年11月,我国《个人信息保护法》正式施行,明确将个人信息保护纳入检察公益诉讼法定领域。根据该法,个人信息处理者应当根据个人信息的处理目的、处理方式、个人信息的种类以及对个人权益的影响、可能存在的安全风险等,采取相应的加密、去标识化等安全技术措施,确保个人信息处理活动符合法律、行政法规的规定,并防止未经授权的访问以及个人信息泄露、篡改、丢失。桐乡市检察院公益诉讼部门依托桐乡市政府信息公开平台,通过技术手段对全市各个部门发布的公示信息进行了“拉网式”排查,结果发现,该市农业农村局、市场监管局两家单位未依法履行公民个

人信息去标识化管理职责,近百万次的银行账号、身份证号、联系方式等个人信息赫然出现在多项公示信息中。

桐乡市检察院随即向这两家单位分别送达检察建议,要求依法加强政府信息公开内容的审查,对涉及公民个人敏感信息,包括身份证号码、银行账户、具体住址等内容立即采取隐藏、遮挡等补救措施,确保公民个人信息和个人隐私安全。

对检察建议中指出的问题,两家单位成立专项小组。两周内,该市农业农村局率先书面回复完成整改。如对该局在《2019年桐乡市杭白菊保护发展补贴资金公示》等附件内未对公民个人信息内容做去标识化处理的问题,该局安排专人对农户姓名、身份证号码、银行卡号等公民个人信息进行了模糊处理;同时全面排查所有公开信息,对信息公开网站内涉及的2个版块共733份表格逐一检查,全部完成对公民个人信息内容去标识化处理。该市市场监管部门也对政府信息公开中涉及公民个人信息内容进行全面排查,对相关内容采取隐藏、遮挡等措施。

## 法院解决关键问题 小微企业起死回生

本报记者 陈贞妃  
通讯员 吴香君 张秀文

本报讯 “咔咔咔……”衢州长正机械有限公司(以下简称“长正公司”)的车间里,机器设备井然有序地运行着,工人们干得热火朝天。近日,看到企业终于恢复生机,龙游县法院审委会专委李浙西终于松了口气。过去的两年里,这家公司刚刚经历了一场设备停产、员工失业的“生死”考验。

长正公司是龙游县一家经营了多年的小微工业企业。几年前,公司利润不断下降,最终陷入亏损,负债2500万余元。2019年9月,龙游县法院正式受理长正公司破产重整一案,并指定浙江诚源律师事务所担任管理人。按照正常流程,投资人的招募工作一般在第一次债权人会议之后即启动。但在重整期间,国家针对高能耗企业提高了相应的排放标准,要求实现颗粒物零排放,而长正公司现有设备已经不符合排放标准。

“标准提高了,设备需要升级才能重新获得排污许可证、能耗测评等相关资质。”李浙西介绍,若缺乏相应资质,企业很难招募到投资人,企业将会面临破产清算;即使成功招募到了投资人,价值也会大大缩水,只够清偿抵押、税收等优先债权,普通债权人的债权很可能面临零清偿的问题。

能否取得相应资质,是长正公司重整能否成功的关键。可要升级设备,总计需要花费20万元左右。企业进入破产程序已经无法实现融资,经反复研究,龙游县法院最终许可由“管理人对外借款”的方式来升级设备,进而取得相关资质。

“重整成功后,这笔款项将优先受偿;若未重整成功,这笔借款也将作为共益债务,在破产财产处置完毕并优先支付破产费用后,对其优先清偿。”承办人徐宇娟介绍,通过授权管理人借款,让企业获得相关生产资质,大大增加了企业的重整投资价值,债权人利益也能得到更大程度的满足。管理人借款升级设备后不久,长正公司便顺利取得了排污许可证等相应资质,并成功招募到重整投资人,为企业增值100多万元。新的投资人接手企业后,依然继续原来的经营业务,10多名老员工也全部留了下来。

近日,龙游县法院作出裁定,确认长正公司重整计划已执行完毕,并终结破产程序。重整期间,职工工资、抵押、税收等优先债权得到全额清偿。